

## **Posudek vedoucí práce na diplomovou práci**

**Kláry Šebkové**

**„Domácí násilí“**

Předložená diplomová práce o 68 stranách vlastního textu pojednává o aktuální a závažné problematice domácího násilí a jejími trestněprávními a kriminologickými aspekty. Výběr tématu hodnotím pozitivně, a to i vzhledem ke zvyšujícímu se zájmu společnosti o tento sociálně-patologický jev.

Práce byla zkontrolována v rámci anti-plagiátorského systému Theses a nebyla zjištěna podezřelá shoda s jiným dokumentem.

Struktura práce odpovídá schválenému zadání, přičemž systematicky je práce členěna do 6 hlavních částí: 1. Úvod, 2. Pojem domácího násilí, 3. Kriminologické aspekty domácího násilí, 4. Trestněprávní aspekty a jiné právní předpisy domácího násilí, 5. Kasuistika, 6. Závěr. Práce dále obsahuje závěrečný seznam použité literatury a pramenů, resumé v ruském jazyce a přílohou část. Systematika práce je přehledná a logická a zcela vyhovuje zadanému tématu.

Po formální stránce je práce na velmi dobré úrovni. Grafická úprava je přehledná, text práce je na dobré stylistické i gramatické úrovni. Jen formulace názvu čtvrté kapitoly není zcela nejšťastnější. Diplomantka řádně odkazuje na použitou literaturu a další pramenů.

Z pohledu obsahového zpracování zvoleného tématu nemám k práci výhrady. Kladně hodnotím mj. poměrně velký rozsah především tuzemské odborné literatury a dalších zdrojů. Snad jen judikatury mohla diplomantka využívat v hojnější míře.

V práci převažuje kriminologický přístup k rozboru předmětné problematiky, nicméně diplomantka neopomíjí ani potřebnou právní analýzu platné právní úpravy domácího násilí. Diplomantka se kromě rozboru nejtypičtějších forem domácího násilí zabývá též problematikou tzv. stalkingu, který může být na samotné domácí násilí navázán. Kladně hodnotím snahu přiblížit výklad praxi, která se projevila zejména v kapitole páté.

Drobnou výhradu lze mít k tomu, že v práci poněkud absentuje srovnání nebo alespoň určitý náhled do některé ze zahraničních právních úprav, byť takový bod nebyl výslovně zahrnut do schváleného zadání. Místy práce také trochu sklouzává do popisnosti.

V závěru se diplomantka mj. zamýšlí nad otázkami návratu pachatelů domácího násilí z výkonu trestu, příp. situací, kdy uplyne doba vykázání. Určité řešení diplomantka shledává v automatickém vyzoumívání oběti před skončením trestu, resp. doby vykázání. Mám za to, že v případě vykázání, které má zpravidla krátkodobější charakter, by zřejmě automatické informování poškozeného nebylo naprosto nezbytné.

Celkově hodnotím předloženou práci s ohledem na výše uvedené kladně s tím, že diplomantka svůj diplomový úkol zvládla a prokázala velice dobrou orientaci v předmětné problematice.

**Otázka pro ústní obhajobu:**

Charakterizujte současnou legislativní úpravu ochrany práv obětí trestné činnosti.

**Návrh klasifikace: *výborně až velmi dobře***

V Plzni dne 27. května 2013



JUDr. Simona Stočesová, Ph.D., LL.M.